


AKTyanusauums onopHbIX 3HAHUU -
yTeHue rpadukoB PyHKUUN




Llenu:

1) CucrematnsmpoBaTb NPUEMbI MOCTPOEHUS
rpadouKoB.

2) [lokasaTb Ux NpUMEHeHne npu NOCTPOEHNN
rpadUKoOB CMNOXHbIX OYHKUUN,
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OCHOBHbIEe 31IemeHTapHble PYHKUUM :

1) CreneHHas dyHKuma y=x",xeD,, a € R;
2) MNMokasatenbHaa ¢yHKUMAa y=a", a>0, ;
3) Nlorapudmmnyeckasa pyHKUUA

y=log x,a>0, a#l,
4) TpuroHomeTpuyeckme GpyHKLUUU

y:Sinx, Yy =COS X, yztgx, y=Cth,XEDf

5) ObpaTHble TPUrOHOMETPUYECKMNE PyHKL MM
y =arcsin x, y =arccosx, y = arctg x, y = arcctg x.



Npapmkmn creneHHON pyHKuUM (¥ = x°)
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[MokasaTenbHasa yHkuua |Jlorapudpmmnyeckas
doyHKLIMA
p=g y=log x
O<a<1 a>1 O<a<1 a>1
Y} );k y;):;x Y|
at=b b=a }\ Z’;
y=o* /o y=oggx
s — af 71 - > o /1 @t x
c 0 X 0 X ; /
xe (—®+o) x € (0, +o0)

Yy € (—00, +0)




D(y) = (=00; +0)
E(y) =[-1;1]
ITepuon T = 2x.
Heuernas pynxuns,

D(y) = (—00; +0)
E(y)=[-1;1]
Ilepuoa T = 2x.
Yeruas pynknnsa,

Diy) = (-5 + mh; § + k)

E(y) = (-00; +0)
Iepuoa T = &r.
Heuernas GyHxuus.,

Boapacraer na Bceit
obaacTH onpeaeseHns.

AcCHMITOTH X = g + nk.

D(y) = (nk; 2nk)
E(y) = (=°9; +0)
Iepuoa T = n.
YOuiBaer na Bceit

obsacTH onpeaeseHus.
Acumnrorsl x = 1k,

y=sinx
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O6paTnsie TPHroHOMeTPHYECKHEe QYHKIUH

y = arcesin x Yy = arccos x




PaccmMmoTpuM OCHOBHbIEe NpaBuna
npeodbpa3zoBaHnA rpadhmMKoB Ha
npumMmepax anemMeHTapHbIX PyHKLUN
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1) NMpeobpasoBaHne CMMMETPUU OTHOCUTESTbHO OCU X

v Yp '
‘;\ :"y =
‘\ ’J" 5
X
y = —x*
[padurk pyHKUMKN y=-f(x)
nonyvyaeTcs
gt o7 npeobpasoBaHNEM
A CUMMETPUM rpadmka
coyHKUMK y=f(X)
1’ OTHOCUTENBHO OCU X.

—— ¥  3amevaHue. ToyKu
rnepecevyeHUs 2paguKka ¢
OCbHO X OCMarmcs

y = -2" GeU3SMEHHbIMU.




<) llpeoopa3oBaHne CMMMeTpUn OTHOCUTEJIbHO OCHU

yA

) y
,»--..._:"‘ fr%?ﬂfcg%‘ nn y=f(-x) nony4yaetcs

Sy = f(x) npeobpasoBaHNEM CUMMETPUN rpadomka PyHKLUM
y=f(X) oTHocuTenbHo ocu y.

3ameyaHue. To4ka nepeceyeHust rpadmka ¢ ocblo y

ocTaeTcd HEM3MEeHHOMW.

3ameyaHue 1. [padomK YETHOU (PYHKLUUU HE U3MEHSAETCH NpU
OTPaXeHUN OTHOCUTESTBHO OCU Y, MOCKOSbKY A9 YeTHON PYHKLU MU
f(-x)=f(x). Mpumep: (-x)*=x?

Ry

3ameyaHue 2. [padovK HEYETHOM (PYHKLUUM N3MEHSETCA OANHAKOBO
Kak Npu oTpaXeHNn OTHOCUTESTbHO OCU X, TaK U NPU OTPaxXeHumn
OTHOCUTENBLHO OCU Y, NOCOSbKY AS1 HeYeTHoU pyHKUumM f(-x)=-f(x).
lMpumep: sin(-x)=-sinXx.




3) llapannefibHbIN NepeHoc BAOJIb OCU
X
f(x)Of(x-a)

Mpumepbr

[paduk dbyHKkuum y=f(x-a)
nony4yaeTtcs napanmnenbHbIM
nepeHocoM rpaduka oyHKLMn
y=f(x) BOonb ocn X Ha ?/al

Bn%aBo npu a>0 1 BNeBo Npu
a<0.

nogmnyeckon PyHKUnm ¢ nepnogom T He U3MeHAeTcd

3ameyaHue.l p
BOOMb OCU X HA NT, nE/Z.

npv napannenbHbIX



4) MNapannenbHbI NepeHOC BAONb OCU Y

NMpumepsi: y f(X)Df(X)+b
y1 .
f@x

'
A ~>
7 X

o e :Wﬂ

’I’f ‘g |

BBepX npu b>0 un
EHI/IR nnu h<().

y?




5) CxaTtune n pacTsixxeHMe BOONb OCU X
f(x)0f(ux), rae >0

0<a<1 'paduk
a>1 0<a<] dyHKUNM y=f(ax)
. . nony4yaeTcs
y F o ' g (FPacTsKEHNEM
e IS8 v 7% Tpaduka pyHKLUK
HIRN YA P ¥ ¥=f(x) BAOSb OCU X B
~ / hie — / =1/o pas.
oa>1 'padpuk

dbyHKUMN y=a(ax)
nony4yaeTcs cxaTmem
rpadomka pyHKUMN

y=f(X) BOonb ocn Pumeps::
o pas. ;

3ameyaHue. Touku YyeHUs rpaduka C OCblo Y OCTaOTCH HEU3MEHHbBIMMU.



6) CxaTue n pacTshkeHMe BOOJNb OCU Y

f(x)0kf(x), rae k>0
k>1 Mpaduk pyHkumm y=kf(x)

nonyyaeTcs pacTshxeHnem rpadmka
dyHKumn y=f(x) Boonb ocn y B Kk
pas.

0<k<1 N'padpuk pyHKUnM y=kf(x)
nony4yaeTcs cxaTtmem rpaduka

?DKHKLI,I/II/I y=f(X) BOOSNIb OCN y B
/K pas.

3ameyaHue. Touku ne 9 rpadrKa ¢ OCblo X OCTalOTCS HEU3MEHHbLIMM.



4 ) 11001 pPpoOCHRVIC | DaWVvind Wyrnrnuivi

YacTtu rfxqwl(a%yll(umm y=f(x), nexalime BbiLLEe OCU X N HA OCU X,
ocTalTcAa 6e3 N3MEHEHMS, a NexXallme HMKE OCU X — CUMMETPUYHO
oTOOpaXKatTCsA OTHOCUTENBHO 3TOM OcK (BBEPX).

3ameyaHue. PyHkuusa y=|f(x)| HeoTpunuaTenbHa (ee rpaduk
PacMonoXeH B BEPXHEW MOMYNnoCKOCTH).

[Tpumepbil:
o 2 T




8) NMNoctpoeHune rpachbmka dyHkuum y=Ff(|x|)
YacTtb rpaduka dpyHkumm y=f(x), nexaiiasa nesee ocu y, yoansiercs, a
YyacTb, Nnexawlasa npaBee ocu y — octaeTcsa 6e3 U3MEHEHUs U, Kpome
TOro, CUMMETPUYHO OTPaXKaeTCcsi OTHOCUTENBHO Oocn Y (BNeBo). To4ka
rpadmka nexawjasi Ha ocu y, ocTaeTcsi HEM3MEHHOMN.

3ameyvaHue. PyHkuusa y=f(|x|) yeTHas (ee rpadumk cMMMeTpUYEH

Mpumepsil:

OTHOCUTENBLHO OCW Y).




9)

MocTpoepue rpachnca S6RATHOM, Sy iy

MOXXHO MONy4YnTb NpeodpasoBaHMEM CUMMETPUN
rpadpmka pyHkumm y=f(x) oTHOCUTENBHO NPSAMON y=X.

3ameyaHue. OnmcaHHOE NOCTPOEHME NPOU3BOAUTL
TONLKO ANA PYHKUNK, UMEOLLEN OOPAaTHY!IO.

| 1




[TocTpoeHne rpadPuKkoB CNOXHbIX
doyHKUMN C NOMOLLLIO
nocneaoBaTenbHbIX
npeobpasoBaHnn rpadmnKkoB
aneMeHTapHbIX PYHKUUN (Ha
npumepax)

\



Aa2opumm nocmpoeHun zpagdpuxka yHxkuuu
g(x)=a(x-m)? + n nymem npeodpa3osaHua spaduxa
dymnrxyuu flx)=ax?

g(x) = (15-4)':2 +2

1.ITocmpoumn epagﬁwc E— ............ ............ ..... y ............ e ......... .............. .............

2. Ocywecmasums napannenbHblil
neperoc epaguxa pynruuu f(x)=ax?
gdoab ocu OX Ha |m| edunuu
Mmacwmabda e1eso, ecau m<o,

u enpaeso, ecau m>o.

3. Ocywgecmaums napanienbHbil nepeHoc
epagduxa pynxuyuu f(x)=ax? doaws ocu
OY Ha |n| edurnuu macwmaba ssepx,
ecaun>o,
U 6HU3, ecau n<O.
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yHKYyuUU:

Mocmpoume 2paghuk

y Z\/x- 3+4

1.Bcnomoaameanaﬂ

cucmema
KoopoOuHam:

xX= 3
y=4

2. Mpussi3biBaem K
Hel 2pachuk hyHKyuuy

g O W

—L

’? -.1

e

X

¥




4 D(f):x —2 %0,
x_z X2

N

CmeweHune rpaduka y = % Ha 2

eAVHULbI BNPaBo U Ha 3
eauHULbI BBEPX

e e e e e

,
—— — ——

Mpamblex =2uy =3
COOTBETCTBEHHO BEPTUKa/IbHaA
U TOPU30OHTa/IbHAA aCUMMNTOTbI






Caur rpadpuka pyHkuum BA0Ib ocu OY.

y =22 +2 y =~ 2
Y.t i
/ : /
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Jan rpadux (pyHKIHN y — lOg 5 X

Kak mocTpours
rpadux

(pYHKLIFTH

b = logz(x—2)

[TapasiiesibHBIN

[epeHoC Ha 2

BIIPpaBO




Jlan rpaduk pynkmun ) = lo g, X

Kak moctpouts
rpapuk

(pYHKIHH

y=2log, x

PacTd:keHUe 1o

OCHU y B 2 pasa
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CooTHecure:

x> = (x+5)° 1 2
x> = x+3 1 2
xZ—=2—-x° 1 2

¥ >@x-61-4 1 2 3 1
)|




CooTHecuTe:

Vx 5 /x -4 1

Vx> =x
Jx 5 /x+3

Jx = ——x-3
N
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CooTHecuTe!

2x 1y 2x+4

2F 52741
21 =03
2" —>2™

21 = £2F
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\\‘)OK &
[TlocmpoeHue 2paghukos c MOoy/iem

3adaya nocrpounte rpadmkm doyHKumii y = IxI 1y = 12x]

X, ec/iu x=0, 2X, ec/1u x=0,
y=Ixl= y=I12x1 =
-X, ec/1u x<O0, -2X, ec/1u x<0,

yy:IxI

y = I2xI

= -2X




y=l

[MOCTPOUTL rPpaPuK MYHKUMA, CABUIOM BAOb:
a) OCY OpAuHaT;

y=|x|+2

y=|x-3

6) ocn abcumcc

y=lx| y=[x+2| y=|x-3

sV

1 2 3




BbiBoA:

Mbl BUOnM, 4TO npasuna rnpeobpasoBaHUs
rpadPuKoB CyLLECTBEHHO YNpOoLLaT NOCTPOEHUE
rpadPuUKoB CNOXHbIX PYHKLNN.

[lomoratoT HanuTu HETPAAULIMOHHOE peLLlEeHnE
CITOXHbIX 3a4au.
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Tema:
«I[IpeocbpasoBaHME
rpadmxoB QYHKIMM»
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